

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin legea gazelor se stabilește cadrul legal necesar pentru desfășurarea activităților specifice sectorului gazelor naturale, iar unul dintre obiective se referă la protejarea intereselor legitime ale consumatorilor.

Pentru a asigura respectarea Legii gazelor nr. 351/2004, precum și a prevederilor articolului 47 din Constituția României prin care se menționează obligativitatea statului de a lua măsuri de dezvoltare economică și de protecție socială, de natură să asigure și să garanteze cetățenilor un nivel de trai decent, se impune o îmbunătățire a Legii gazelor, în sensul asigurării continuității alimentării cu gaze naturale a tuturor consumatorilor.

Totodată, pentru punerea în practică a principalelor obiective ale legii susmenționate, prin această propunere legislativă se urmărește siguranța și continuitatea alimentării cu gaze naturale a consumatorilor, precum și protejarea intereselor legitime ale acestora.

Domeniul energetic a devenit tot mai complex la nivel mondial, cu atât mai mult în prezent datorită crizei economice, fapt care transformă acest domeniu într-un domeniu “strategic”.

România beneficiază de o situație privilegiată în comparație cu alte state ale lumii, putându-și asigura cca. 70% din materia primă energetică necesară inclusiv pentru consumul de gaze naturale.

Din păcate declinul natural al producției determină o creștere anuală a dependenței față de importul de gaze naturale.

De asemeni statutul de importator de gaze naturale dintr-o singură sursă, afectează în mod direct siguranța în furnizare precum și prețul gazelor naturale la consumatorul final.

În aceste condiții, preocuparea noastră continuă trebuie să se axeze pe asigurarea siguranței în funcționare a Sistemului Național de Transport Gaze Naturale, reducerea dependenței de gazele naturale din import și valorificarea optimă a acestei prețioase resurse naturale.

Având în vedere considerentele arătate mai sus, supunem analizei și dezbaterii Parlamentului prezenta inițiativă legislativă

Inițiator:

Julian Iancu – deputat PS

